

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 25 korona.

Az egyoldalu békeszerződések

Következménye, hogy Európa, a világ nem tud nyugvópontot jutni. A kedélyek még mindig forronganak, a gyűlölet népek és nemzetek között sohasem volt még olyan nagy, mint napjainkban. A francia politika még mindig szövögeti a maga újabb és újabb terveit. Allandóan zavart és nyugtalanságot kelt Európában, hol maga, hol pedig szövetséges csatlósainak az utján.

A jóvátétel súlyos követeléseit és fenyegetőzéseit után, most lengyel felkelőkkel kísérletezik. Kelet felől igyekeznek a német konszolidációt megakadályozni. A sikertelen népszavazást úgy akarja reparálni, hogy egyszerűen lengyel szélsőséges elemeket fegyverrel fel, megszállja velük az egész felső sziléziai területet. Így véli az antantot kész dolgok elé állítani és a jóvátétel erre szövetségeitől kizsarolni.

A párisi terv egyelőre sikertelen marad. Sőt! Azokat az elhatározásokat, melyek az antant szövetségesek között a kulisz-szák mögött már régen fennállanak, ez a lépés csak növelte.

Olaszország, Anglia nyitott, a parlamentben adott kifejezést megbotránkozásának. Felelőssé teszik a francia kormányt azokért az áldozatokért, melyeket a legutóbbi összeülések a lengyel felkelőkkel az olasz megszálló csapatok részéről követeltek.

Ezzel kapcsolatban a felsősziléziai összes angol és olasz szövetségközi megbizottak, — számszeint tizenötön — beadták a legfelsőbb tanácsnak lemondásukat és minden következményért a francia megbizottakra hárította a felelősséget. Végül nem érdektelen az sem, hogy az angol és olasz tisztek nagy része a német sziléziai védelmi szervezetekhez csatlakoztak és jelenleg együtt küzdenek a lengyelek ellen. Ezzel szemben az ott levő francia csapatok teljes közönnyel nézik a felkelők garázdálkodásait és csak a németeknek igyekeznek kellémetlenkedni.

Maga a lengyel felkelés, a zavargások, a mai kuszált és hanyolult európai helyzet nézőpontjából véve, — nem nagy események. Hiszen ilyen és ehhez hasonló dolgokat megér még néhányat a világ, amíg valamilyen rend kezd majd kialakulni. De ez az alkalom újabb egy intő és biztató jel a mi, a jelenleg még legyőzötteknek a számára. Az antant kiföld

annyira hangoztatott egysége, — mely ma körülbelül olyan, mint a szép alma, kívül piros, belül rothadt — ez alkalommal megint erős csorbát szenvedett.

Megpróbálják, de már aligha fogják kiköszörűlni a csorbát.

Az érdeklentettek kigyultak, s lángolnak azok tovább. Hajbakapnak a hatalmi koncon és az örök igazság fogja keresztülvágni azt a gordiusi csomót, amit a maguk önteltségében olyan igazságtalanul bogoztak össze.

Magyarország félreértette a békeszerződés kísérőlevelét.

A nyugatmagyarországi kérdés.

Páris, máj. 25. Guerrier, a trianoni békeszerződés előadója, a kamarához tett előterjesztésében kifejezésre juttatja azt, hogy Franciaország nem kíván ugyan Magyarországot belügyeibe avatkozni, de a Habsburgok visszatérése veszélyeztetné az európai békét.

Aztán arról szól, hogy Magyarország túlzott reményeket fűzött a trianoni békeszerződés kísérő leveléhez. Ezzel szemben kénytelen bizonyos tekintetben precizozni annak tartalmát. Nem szabad a kísérőlevelet értelméből kiforgatni, olyan magyarázatokkal, amelyekből az következhetik, hogy a békeszerződés megsemmisül. A hatáskör, amelyben a határmegállá-

pító bizottság eljárhat, csak abban a korlátozott értelemben magyarázható, hogy ilyen módosítások és változtatások a békeszerződés eredeti intézkedéseivel nem jöhetnek ellentétbe. Ugyanez áll a nyugatmagyarországi kérdésre is.

A nagykövetség tanácsa már ismételtelen közölte a magyar kormánnyal, hogy Magyarországnak le kell mondania arról, hogy újból felvehesse egyes megyék odaítélésének kérdését. Ami Nyugat-Magyarországot illeti, Ausztriának és Magyarországnak barátságos uton kell megegyezniük a békeszerződésben megállapított határ helyteljességi esetleges módosítására.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja nem változtatott taktikát.

Andrássy Gyula gr. nyilatkozata.

Budapest, máj. 25. Gróf Andrássy Gyula következőleg nyilatkozott:

Többfelől hangoztatják, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjában taktikaváltozás történt a szabadságjogok tekintetében eddig elfoglalt álláspontban, miután ez a párt legitimista álláspontja érdekében áll. Kijelentem, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjában sem taktikaváltozás, sem

kapkodás nincs. A párt megállapította a szabadságjogok tekintetében álláspontját, amelyhez változatlanul ragaszkodik. Szükségének tartunk minden olyan szabadságot, amely nem veszélyeztetni az állam érdekeit és a konszolidáció munkáját. A szabadságjogok kiterjesztése a konszolidációval együtt fog haladni. Minden ellenkező híresztelés a párt felfogásáról: üres kombináció.

Az indemnitás.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, máj. 25.

Rakovszky István háromnegyedtizenegykör nyitotta meg a nemzetgyűlést. Napirend szerint következett az indemnitási javaslat, amelyet vita nélkül fogadtak el általánosságban és részleteiben is. Harmadszor olvasásban pénteken tárgyalják.

A szénjegyilletékről, a bányavállalatok illetékszabályozásáról, a szivarkahüvely megadóztatásáról, az értéktárgyak kivételéről szóló törvényjavaslatokat is elfogadták.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter ezzel a javaslattal kapcsolatban egy felszólalásra válaszul, kijelentette, hogy mi-helyt befejezést nyer a pénzkiszárolás és vagyonváltás, mindenki szabadon viheti át a határon értéktárgyait és pénzt.

A postadíjmentesség megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot is elfogadták. Az egyházak portókötelezettségi pótlék címén fognak kárpótlást kapni a postamentesség megszüntetése ellenében.

Megszavazták a védjegyek határozatosabb védelméről szóló törvényjavaslatot is.

A legközelebbi ülés pénteken délelőtti 10 órákor lesz és gr. Apponyi Albert ünnepelésének szentelik.

Szünet után antértek az interpellációkra. Scholz Ödön szövegét, hogy a háború utolsó éveiben rekvirált fémek, harangok, nagyrésze illetéktelen kézbe került. A bécsi arzenálban nagymennyiségű fém van felhalmozva, melynek javarésze Magyarországból ered.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy elkövet mindent, hogy a haragnélküli községek haranghoz jussanak.

Tárgyalások folynak Ausztriával, hogy a harangokat visszakapjuk.

Schandl Károly kérdezi a kereskedelmi minisztert, hajlandó volna-e a mezőgazdasági munkások utazási kedvezményét visszaállítani.

Hegyeshalmi miniszter: Minsztertanács elé viszi.

Birta József után Rassay Károly interpellált Drózdai Győző megsemmisített mandátuma ügyében.

Tomcsányi igazságügyminiszter kijelentette, hogy az ügyészség Drózdai ellen nem szüntette meg a vizsgálatot, intézkedni fog, hogy a főtárgyalást sürgősen tartsák meg, hogy Drózdai újból fellépheten kerületében.

A Ház a választ tudomásul vette.

Még néhány interpelláció hangzott el, amelyek után az ülés 3 órakor véget ért.

Táviratok.

Tőzsde.

Zürich, május 25. A magyar korona 255.

Budapest, május 25. Valuta: Népoleon 755—750, dollár 218—221, francia frank 2915, márká 368—270, líra 1200—1210, bécsi korona 0.39¹/₂, lei 372—373, szokol 330—336, svájci frank 39¹/₂—40, dinár 725—707, lengyel márká 0.26¹/₂.

Új tanácskozás a nyugatmagyarországi kérdésben.

Bécs, május 25. Ma délelőtti kezdték meg a tanácskozást a nyugatmagyarországi kérdésben.

Általános vélemény szerint a hivatalos osztrák álláspont az, hogy Ausztria a saintgermaini békeszerződéstől nem térhet el, legfeljebb kisebb határkiigazításról lehet szó.

Ezzel szemben a keresztény szocialista párt a legmegerősebb megengedményekre hajlandó. Ha a keresztény szocialista pártnak sikerül többségre szert tenni, akkor az osztrák kormány a tárgyalások engedményeket fog tenni.

A főispáni szék.

Hubert Ottó Budapeston van.

A zsidó liberálisok uralmát visszaszóró újságok párheti szünet után ismét a debreceni főispáni széket rohamozzák. Szerzők szeretnék már kirántani Hubert Ottó alól. Sehogysem tudnak megbarátkozni azzal a ténnyel, hogy a keresztény magyar lakosság Debrecen város főispáni székében a keresztény és nemzeti gondolatnak egy rendíthetetlen, makacs kitartást, bátor harcosságot. Rángatják a szék lábát a költött újságjelentések madzagán, hátha kiesik belőle Hubert Ottó!

A főispán azonban sokkal biztosabban ül abban a székben, semhogy a hazugságoknak ilyen aprócska machinációival ki lehetne belőle billenteni egy óvatlan pillanatban, ahogyan ők gondolják.

Most azt a hazugságot találták ki, hogy Hubert Ottó főispánt szabadságolták, meg fel is mentették.

Az igazság pedig az, hogy Hubert Ottó főispán hétfőn reggel Budapestre utazott, ahol 8-10 napig marad és fölkeríti Csóka Sámuel h. polgármestert, hogy ez idő alatt helyettesítse őt a főispáni hivatal teendőinek ellátásában. Ennyi az egész. Többet nem tud sem maga Csóka Sámuel, sem a főispáni hivatal.

Budapest, máj. 25. A Nemzeti Sajtótudósító közli: A főváros egyes sajtóorgánumaiban megjelent ama hírekkel kapcsolatban, hogy Hubert Ottó debreceni főispán menesztése befejezett tény és a felmentésről szóló legfelsőbb elhatározás a hivatalos lap közeli számában megjelenik, illetékes helyen az a felvilágosítást kaptuk, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz és pusztán kombináció alapul.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy Hubert Ottó továbbra is megmaradjon a főispáni székben.

A Tisza-gyilkossági pör.

Friedrich nem volt Pesten október három utolsó napján.

A Tisza-gyilkossági pör mai tárgyalásán dr. Sándor Oszkár ügyvédet hallgatták ki. Állítja, hogy Friedrich István október 29-én, 30-án, 31-én nem volt bent Pesten, hanem mátyásföldi lakásán tartózkodott. Tanu több ízben volt e napokban Friedrich lakásán. A király gyermekeinek megmentése az ő és Friedrich érdeme. Amikor a Mátyásföldön keresztülment egy katonának autójában három zöld fiú ült, Friedrich utasítására feltartóztatta és telefonált Gödöllőre, hogy a királyi család gyermekeit helyezze biztonságba. Friedrich István Tisza meggyilkolásáról úgy nyilatkozott, hogy az a legnagyobb butaság volt.

A forradalom idején állandóan a destrukció ellen dolgozott.

A tanut vallomására megeskették.

Glatz Oszkár sóffort, Csizmadia Sándort s még több lényegtelen vallomást tevő tanut hallgatták ki a mai tárgyaláson.

Diszelőadás a színházban a kegyesrendiek kétszáz éves jubileumán.

A részletes műsor.

Már megemlékestünk arról a magasztos szépnek ígérkező kultúrnapról, amelyet a debreceni róm. kath. főgimnázium egykori növendékei Than Gyula elnöklése alatt mához egy hétre abból az alkalomból rendeznek, hogy a kegyes-tanítórend kétszáz éve teljesít Debrecenben a nevelés és oktatás terén kulturális missziót.

A kétszáz éves jubileum napján délután négy órai kezdettel tudvalegileg diszelőadás lesz a színházban, amelynek nagyszerűségét emeli, hogy programját a főgimnázium egykori és mai diákjai töltik ki.

A színházi diszelőadás sorrendje a következő lesz:

1. Kölcsey—Erkel: Himnusz. Énekli a főgimnázium énekkara.

2. Prologus. Irta és szavalja ifj. Liszt Nándor, az intézet egykori növendéke.

3. Donizetti: Lucia di Lammermoer, zongora négy kezes. Előadja: Mustó Sándor fg. VII. és Mézáros Tibor fg. V. o. t.

4. Hgyor József fg. igazgató beszéde.

5. Irredenta dalok. Énekli Farkas Andor fg. III. o. t.

6. Szavaló Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója.

7. Cherubini: Ave Mária. Gordonkán eladja: Fischer Rudolf, az intézet egykori növendéke, zongorán kíséri Mustó Sándor fg. VII. oszt. t.

8. Zivuska Andor költeményeket olvas fel.

9. Haydn B-dur quartett. Allegro con spirito. Adagio. Előadja: Nádasdi József, Jakucs István, Kollwenz Rezső és Müller Ottó dr. urak.

10. Híszkegy. Énekli a templomi vegyeskar.

11. Dr. Pécsi G.: A magyar dal, melodráma. Szavalja Peller György fg. V. o. t., zongorán kíséri Mustó Sándor fg. VII. o. t. Az énekkari betéteket a főgimn. vegyeskara, a szóló részeket Kiss Béla és Fischer Rudolf urak éneklék.

12. Pintér Kálmán: Kalazanti szelleme: Dramolett.

Szereplők: Rang — Szegedi József VIII. o. t. Vagyon — Tóth András VIII. o. t. Hirmév — Tóth László VII. o. t. István piarista — Piacsek István VII. o. t. Korszelent — Heynke Oszkár VII. o. t. Kalazanti szelleme — Pencz Gusztáv VIII. o. tanuló.

Rendes esti színházi helyárok Jegyek előjegyezhetők hétfőig Szakáll Gyula k. r. főgimn. tanárnál, naponként délután 3-5 óra között Varga-u. 2. I. em. 27. Hétfőtől a színházi pénztárnál.

Kérjük a hatóságokat, testületeket, szíveskedjenek 1921 május 31. déli 12 óráig Hgyor József főgimn. igazgató urnál a képviseltetését bejelenteni.

Az ünnepély sorrendje:

I. 1921. június hó 1-én este 9 órakor a főgimnázium kivilágítása. Toronyzene. A templom terraszáról a „Híszkegy”-et énekli a templomi vegyeskar. Az intézet főbejárataánál a Himnusz és Szózatot énekli a főgimn. ifjúsága.

II. 1921. június hó 2-án reggeli 9 órakor ünnepélyes „Te Deum”. A szt. misét dr. Lindenberger János püspöki helynök pontifikálja, mely alatt a templomi vegyeskar Fűhrer D-dur máséjét énekli. Offeratorium: „O pater parvulorum” énekli Farkas Andor főgimn. III. o. t.

Egyidejűleg a főgimnázium udvarán tábori misét mond Révész László kegy. r. tanár, az intézet volt növendéke.

III. Misa után a főgimn. díszteremben:

1. Beethoven: Ima. Énekli a Szt. László Dalegyet.

2. Üdvözlő beszédet mond az egykori növendékek nevében: dr. Ferenczy Tibor áll. rendőrségi főtanácsos.

3. Üdvözlések a testületek, hatóságok részéről.

4. Kölcsey—Erkel: Himnusz. Énekli a Szent László Dalegyet.

IV. Ezután emléktábla-leleplezés a főgimn. aulájában, ahol ünnepi beszédet mond az intézet egy régi növendéke.

V. Innen a közönség a temetőbe vonul, ahol:

1. Sz. Nagy K.: Gyászének. Előadja a Szent László Dalegyet.

2. Beszédet mond: dr. Unger József ügyvéd.

A sir megkoszorúzása.

4. Zsaskovszky: Gyászhangok. Előadja a Szent László Dalegyet.

VI. Déután 4 órakor dísz ünnepély a Csokonai-színházban.

VII. Este 8 órakor társasvacsora az „Angol királynő”-ben. Jelentkezés Antalffy könyvkereskedésében június 1-ig.

A diszelőadás iránt érdeklődő közönség tájékozására közöljük, hogy a jegyeket hétfőn délelőtt tíz óráttól kezdve a Csokonai-színház pénztáránál lehet megváltani.

A menekült egyetemen.

Budapest, máj. 25. A közoktatásügyi bizottság pénteken délelőtt együttes ülést tart, amelyen a kolozsvári és pozsonyi egyetem ideiglenes elhelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Iparosok ügyei

A férfiszabó kisiparosok és munkások figyelmébe! Debrecen város szolgálatában levő és egyenruhával ellátandó egyének ruházatának készítésére (zubbony és nadrág) munkások jelentkezhetnek Soós szabónál, Piac 26. (Gambrinus mellett.) Egyben felhívom a kartársakat, hogy Nánási József kartársunk nevének temetésén, Péterfia 21., ma d. u. 5 órakor jelenjenek meg.

Gyöngyvirág crém legjobban megóvja arcbőrét és kezét a tavaszi szelek ellen és kézfinomító használatát. Készíti a Megváltó gyógyszerár, Piac-u. 18. Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható.

A legszebb alapítvány

Debrecen közbánósága a jövő generációért.

Azon a szép kultúrnapon, amelyet a jövő héten, csütörtökön tartanak a kath. főgimnázium egykori tanítványai, magasztos mozzanat lesz, amikor Debrecen közbánóságának alapítványát teszik le, hogy abból a nehéz idők során a szegény tanulók gimnázialis tanulmányait segítsék elő.

Szebben és nagyobb elismeréssel nem is lehet megünnepelni a kétszáz éves jubileumot, mint ezzel az alapítvánnyal, amely módot és segédet ad, hogy a szegény tanulók szüleik megteherelése nélkül végig járassák a nyolc gimnáziumot s a jövő generációnak hasznos és értékes tagjai lehessenek.

Az alapítványt az egykori növendékek gyűjtik össze s annak áldását kívánásuk szerint kivétel nélkül minden szegény tanulóra ki kell terjeszteni.

Aki megérti és méltányolni is tudja egy ilyen alapítványnak a nagyszerűségét, aki belátja, hogy ezzel is edes magyar hazáknak, a jövő generációnak, a kultúrának tesz nagy szolgálatot, az szívesen fogja elősegíteni a magasztos cél megvalósítását és ha szerény összeggel is, de hozzájárul az alapítványi összeg szaporításához.

A Debreceni Újság kiadóhivatalában elhelyezett aláírási íven mindenki meghozhatja a maga nemes áldozatát és a legkisebb adományt is hálásan csatoljuk az egykori tanítványok nagyszerű alapítványához.

Építkezzünk!

Új lakásépítő vállalat.

A lakásinség enyhítése céljából a lakásrendelet megengedi, hogy a háztulajdonos lediggig lakhatatlan épületek részleges lakássá alakítván, azok felett korlátlanul rendelkezék, a bért szabadon állapíthassa meg, tetészes szerinti választott lakóval szemben.

Meg van tehát a mód, eddig mitsem jövedelmező épületek részeket, melyeket igyis az elrekliválás veszedelme fenyegetett, rendbe hozatni, jövedelmezővé tenni. A pénz elhelyezésének sincs ma biztosabb módja ennél.

Akár telepeken, kertben is a leghszerényebb lakás létesítésénél az ilyen épített jó jövedelmező befektetés és a köznek is nagy szolgálatot tesz, mert hozzájárul a lakásinség és a munkanélküliség megszüntetéséhez.

Az építkezések megkönnyítésére új lakásépítő vállalat alakul, mely az ilyen építkezéseket, átalakításokat előkészíti és vállalja, elkészíti a költségvetést, eljár a hatóságoknál, előjegyzésbe veszi a lakáskeresztesket, azokkal bér szerződést köt és az építkezésre is esetleg előnyös kölcsönöket szerez.

Mindenemű felvilágosítással szolgál Stégmüller Árpád építész, Simonyi-ut 26-a. Telefon 355. Továbbá a „Kölcsönös Segélyező Egylet” Kossuth-u. 8.

Városházáról.

Urnappja a városházán. Csütörtökön, Urnappján a városháza hivatalában is szünetel a munka egész nap. A rendes csütörtöki tanácsulást pénteken délelőtt fogják megtartani.

A város rendhiveli közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága — mint a Debreceni Újság a vasárnapi számában már jelentette — május 28-án, szombaton délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: Tanácsi előterjesztés gróf Apponyi Albertnek Debrecen város díszpolgárává való választása iránt. A közgyűlés ünnepi szónoka dr. Körösy Kálmán ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag. Miután Hubert Ottó főispán Budapesten van, a közgyűlésen Csóka Sámuel h. polgármester elnököl.

A város a kegyesrend jubileumán. A debreceni kegyesantitörend kétszáz éves jubileumi ünnepségére a rendezőbizottság meghívta a várost is. A tanács dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot küldötte ki, egyúttal előterjesztést fog tenni a városi közgyűlésnek, hogy bizonyos összeggel járuljon hozzá a jubileum alkalmából teendő alapítványhoz.

Svéd vöröskeresztesek Debrecenben. Asta Nilson, a budapesti vöröskeresztes svéd misszió vezetője, Bayer Kruci Dezső, budapesti svéd királyi konzul felesége, dr. Szukováthy Imre főorvos ktséretében tegnap este Debrecenbe érkeztek s ma megtekintik a debreceni egészségügyi intézményeket.

Uj iparosok. A városi tanács Oláh István asztalos iparigazolványa után 300 korona, Pap János szabafestő iparigazolványa után 100 korona, Weisz Kálmán sütőiparos igazolványa után 300 korona, özv. Hegedűs Ferencné tojáskereskedésre szóló engedélye után 100 korona, a Hortobágy-vidéki Méhészeti R. T. méhes létesítésére, termékei értékesítésére, méhészeti anyagok, eszközök gyártására és értékesítésére szóló engedélye után 200 korona városi illetéket szabott ki.

Felhívás

Pzemysl várának 1915 március hó 22-én történt feladásakor a 23. honvéd gyaloghadosztályhoz tartozó 2., 5., 7. és 8. honvéd gyalogezredek zászlóit a hősiességük feldarabolták és kijelölt személyek, többnyire tiszték és altisztek között szétosztották. Ezeknek becsületbeli kötelessége volt a reájuk bízott zászlórészeket megmenteni és hazahozni.

Minden sejtelmet meghaladón hosszúra nyúlt hadifogság alatt a zászlórejtek egyéneknek és így az általuk rejtegetett ereklyéknek is különböző sorsa lett. A háborunk minden eddigittől eltérő körülmények között történt befejezése, egyrészt az orosz forradalom, másrészt Magyarországi forradalmi megszállása és felosztása még fokozták amaz eshetőségek számát, melyek a megmentőket és ereklyéiket érthették.

A m. kir. hadtörténelmi levéltár és múzeumhoz eddig beérkezett zászlórészek a nevezett ezredek zászlóinak aránylag csekély részét teszik ki, a beszolgáltatott által küldött jelentések pedig a megmentéssel megbízott társaikról, vagy a náluk levő zászlórészekről nagyon hiányosak. Énnél fogva szükségessé vált a leszerelt katonák hirteligen való felszólítása, hogy a nevezett ezredek zászlóira és azok megmentőire vonatkozó adataikat egyenesen a M. kir. Hadtörténelmi Levéltár és Múzeum múzeumi csoportjának (Budapest, I. Bécsikapu-tér 4. II. em.) levelező lapon írják meg, illetve a náluk levő zászlórészeket ide szolgáltatassák be.

Megjegyeztetik, hogy a zászlómentők, honvédelmi miniszteri dicséretben és a múzeum részéről, ama szép kitüntetésben részesülnek, hogy nevük és arcképük a megmentett zászlórész mellett és a nyilvános katalógusban is megörökítetik.

Hajdúvármegyei katonai parancsnokság.

A gazdasági akadémia ifjúságának nagy ünnepélye.

Irrendenta diszelőadás a színházban.

Gazdász ünnepély a nagyerdőn.

Fényes zártkörű táncestély.

A debreceni gazdasági akadémia ifjúsága nagyszerű ünnepségekre készül. A jövő héten szombaton délután veszik kezdetüket ezek az ünnepségek, a vasuti állomáson tartandó fogadtatással. Miniszterek, kiváló politikusok, a gazdasági élet jelesei és a gazdász ünnepély védnökei: Széchenyi gróf és neje Vanderbilt Gledis érkeznek Debrecenbe külön vonattal.

A vasuti állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz, mely után zenével vonul a menet a városba. A menetet

Iovas bandérium

nyitja meg. Mintegy hatvan debreceni gazda fia lóháton halad a menet élén, utána a gazdasági akadémia ifjúsága a katonazenekarral, majd a védnökpár, miniszterek és a vendégek kocsisora.

Este fél 9 órakor a Csokonai színházban

Irrendenta diszelőadás

lesz. A diszelőadáson az egész nézőteret feldiszi. — Programja a következő:

Nyitány. Hunyadi László operából.

Prolog. Hiszek egy Istenben! **Nem, nem soha!** Drámai jelenet. Irta: Sziv Gabi. Előadják a debreceni kath. leányklub tagjai, a főszerepben Váradi Gizikével.

Hajdanán. Emléktánc. Lejti 40 pár, magyar ruhákban.

Szünet.

A zászló. Dráma egy felvonásban. Irta: Than Gyula.

Múlt, jelen és jövő. Élőkép szász szereplővel.

Lakodalmas. Lejti 12 díszmagyaros pár.

Másnap, vasárnap, június hó 5-én, az egyetemi ünnepség napján, délelőtt 9 órakor

kirándulás a Pallagra.

amelyen a Debrecenbe érkezett vendégek, azok is, akik az egyetemi ünnepségre jöttek, mind részt vesznek. A jelzett időben a Bika szálloda előtt találkozunk, ahol külön vonatra szállanak és kimennek a Pallagra. Megtekintik a gazdasági akadémia, az állatállomány, a gazdálkodást és tíz órakor uzsonnával vendégeli meg a jelenlevő vendégeket a gazdasági akadémia ifjúsága.

Féltizenegyor külön vonattal visszaindulnak és háromnegyed tízenegyre a nagyerdő körütnél szállanak le, ahol az egyetemi ünnepségen vesznek részt.

Vasárnap délután lesz a

gazdászünnepély a nagyerdőn.

Ugy tervezik, hogy ez kedves és emlékében hosszú időn át maradandó legyen azok előtt, akik azon résztvesznek.

Délután négy órakor veszi kezdetét a gazdászünnepély, amikor három zenekar egy-egy szerezre játsza a gazdász csárdást nyitányt. Azután a közönség szét oszlik a parkban, ahol sokféle szórakozás vár rá.

Lesz ott confetti-korzó, virág sátor, buffé, tréfás játékok, szabad halászat és két nagy nyílt színpad, ahol a debreceni színtársulat tagjai felváltva színdarabokat játszanak.

A gazdászünnepély leggyönyörűbb és legstílusosabb részlete az arató ünnepély lesz, amelyen kétszáznál többen vesznek részt. Fölöttébb nagyszerű felvonulás lesz ez. Tessék elképzelni száz urleányt és ugyanannyi gazdasági akadémiai hallgatót, akik magyar paraszt ruhában, kezükben a nemzeti-pántlikás kalászos botokkal, a leányok a buzavirágos girlandokkal, sarlóval, kaszával, gerblyével és tizenhat kalászos ökrös székkel felvonulnak a

birók elé köszöntőre s úgy, ahogy „A mi falunk” népszínműben van, előadják a rigmusos jelenést és utána a kalászos táncot.

Micsoda nagyszerű látványosság lesz ez, milyen szép és nemzeti szokással és táncal ékesített mozzanat. Gróf Széchenyi és neje Vanderbilt Gledis lesznek a birók, akik előtt a kalászos köszöntőt tartják. Majd külön az egész magyar ruhás urtársaság a Kucsma táncjátékot fogja a park árnyas fái alatt, a természet szőnyegén, a zöld pázsiton játszani.

Az arató ünnepélyt és felvonulást ugyanekkor filmre is felveszik. „A mi falunk” filmjéhez, amelyet tudvalevőleg jobbra a külföldnek szántak.

A gazdászok nagyerdei ünnepélye délután négy óráig tartani. Belépődíj személyenként tíz korona, gyermekeknek és katonáknak öt korona lesz.

Táncestély

a Bika dísztermében.

Este tíz órai kezdettel fényes és zártkörű gazdász táncestély lesz a Bika szálloda dísztermében, amelyre külön meghívókat bocsátanak ki és szombaton kezdik el a szétküldését.

A táncestélyen valószínűleg két zenekar játszik: a katonazenekar és a Magyar Imre és fia zenekara. A termet gyönyörűen díszítik és világítják.

Az ünnepély ezzel a táncestéllyel ér véget, amelynek előreláthatólag majd csak a reggeli órák vetnek véget.

Legszebb kalapok,

dívtatos formákban és színekben.

Frank Edénél a megyeháza mellett

Urnapi szentmisék és a körmenet sorsrendje

A róm. kath. templomban urnappján 6, 7 és fél 12 órakor csendes sz. misék, 8 órakor ünnepi nagy sz. mise és utána körmenet. A körmenet után szent beszédet tart Csernus Mihály. Tekintettel templomunk szűk voltára, reggel 8 órakor a kegyesrendi főgimnázium udvarán is tartunk csendes szent misét, melyen az összes középiskolai növendékek és azok a hívek, kik a templomban nem tudnak elhelyezkedni, vesznek részt. Délután 6 órakor litánia.

A róm. kath. templom rendezőse a hívek általános tájékoztatása és mihez tartása végett a körmenetben résztvevők felállítására vonatkozólag az alábbi sorsrendet közli: 1. Elemi leányiskola. 2. Elemi fiúiskola. 3. Svetits intézet növendékei. 4. Gimnáziumi növendékek. 5. Reál. kereskedelmi, ref. gimnáziumhoz tartozó növendékek. 6. I. szakasz katonaság. 7. Sz. Mária szobrát vivők. 8. Jézus sz. szive társulata. 9. Sz. Ferenc rend tagjai. 10. Hölgyek csoportja (női congregatio, szocialis missio társulat, leány club, és a többi róm. kath. hölgyek). 11. Kath. népszövetség szervezete és otthon tagjai. 12. Eucharistikus liga tagjai és a többi róm. kath. férfiak. 13. Énekkar. Az eddig felsoroltak 8-as sorokban állanak fel. 14. virágot hínó leányok. 15. Papság, Baldachin. 16. Tisztikar (négyes sorokban). 17. Kath. egyház tanácsa. Iskolaszék, urak congregatioja (négyes sorokban). A 16. és 17-ik pont két négyes sora, egymás mellett halad. 18. II-ik szakasz katonaság.

Felhívjuk a kath. hívők szíves figyelmét a templom rendezőség utbaigazításainak megtartására, — egyben felhívjuk a körmenet utvonulásában lakó polgártársainkat, hogy a körmenet tartama alatt egyrészt üzleteiket bezárni, másrészt ablakaikat virággal, szőnyeggel feldíszíteni szíveskedjenek. *Rendezőség.*



MINŐSÉGE UTOLÉRHEZETLEN!

Cyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnék
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtárolás és dobozgyártás
r. t. n. l., Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

Értesitem a n. é. k., hogy folyó hó 25-én hentes és mészáros tisztelem megnyitottam, minden nap friss hús hár és minden nap hentes árak kapnak.

Marha hús 1 kg. 30 K.
sertés hús 1 kg. 54 K.
Kérem a n. é. k. szives figyelméért.
Szt. József
menekült hentes és mészáros,
Nyomató-utca 2.

Tavaly óta felére esett az idénycikkek ára

Fürdőtrikók az olcsósági hullámban — Kőrsemle a vászonruhák, fehér-cipők és a panamakalapok között

Budapesti tudósítás.

A hirtelen beköszöntött nagy meleg egy csapásra megváltoztatta a szürke pesti utca színét. A korzón egymásután tűnnek fel a világos, pepita, galambszürke ruhák, fehér kivágott cipők s a Dunapart egyik uszodáján már kúnn leng a piros-fehér zászló, megkezdődött a fürdőidény.

Megkérdeztünk több belvárosi kereskedőt, átlagban mennyibe kerül a nyári „mez”. Az egyik vászonüzletben a következőket mondták:

— Fehér vagy színes lenvászon, amely férfi és női ruhák készítésére egyformán alkalmas, méterenként átlag 100—140 koronába kerül. Ingreton és zefir métere 75—100 korona. Az „oxford” már jóval drágább, 95-nél kezdődik és 120-ig tart. Jó kész férfi sifoning 500 korona, zefir már 700. Tavaly 1500 volt. Átlagban megállapítható, hogy az árak tavaly óta 50 százalékkal estek.

Belépek az egyik szövetüzletbe. Tele van áruval és vevővel. A jó anyag 800-nál kezdődik. Szintén felére estek az árak.

Gyerünk a szalmakalaposhoz, 150—700 korona egy kalap. Vászon és selyemkalap 180—400. Az árésés itt körülbelül 30 százalékos csökkenés.

A fürdőruháknál a tavalyi 1000 koronás női trikó ma 420—460 koronáért kapható. Gummi sapka 200, fürdőcipő 200, fürdőnadrág 400. — csak az előkelő bolyhos fürdőköpeny nem enged. Tavalyi 4000-ról csak 3000-re méltóztatott szállni. Gyerektrikó átlag 200 korona.

A cipős azzal fogad, hogy az ő árai is felére estek, de még további esés is várható. Végre egy igaz ember! Tele is van az üzlete, alig lehet helyet kapni a próbálók között. A tavalyi 670 koronás női fehér-cipő ma 200 korona, — de azért van 700 koronáért is, — teszi hozzá!

EREDETI AMERIKAI PLISSÉ-GOUVREC
saját készítményű modellek, kívánatra új minták

Z AHRADIL.

Budapest, Király-u. 42.
felelelet. — Telefon: 128-31.

Műhímzés és rajzterem! Saját tervezésű művészi gép- és kézi hímzés. — Vidéki berendezések szakszerűen eszközöltetnek.

Követelje mindenütt GERŐ-céggel

GERŐ-céggel cipő-„GAF” készítményeit „GAF” védjeggyel

Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

Gerő Adolf Fia Budapest
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.
Cipőüzem: I. Bercsényi-utca. 10.
Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

Egy asszony borzalmas szerencsétlensége.

A férje előtt elgázolta a mozdony.

Tegnap reggel rémes szerencsétlenség történt a debreceni máv. fűtőház előtt. Pallais János mozdonyvezető egész napi szolgálatot teljesített ott, mert egy hibás gépet kellett őriznie. A gépnek forcsú repedése volt, amelyen át állandóan szállt a gőz.

Mint hogy Pallais reggelre nem jött haza, a felesége úgy féltve körül kivitte a reggelit a férjének a fűtőházhoz. A férj és feleség kedélyesen beszélgettek egymással s meghánytákvetették napi dolgaikat. Ott állottak a sérült mozdony mellett, melynek forcsóvén olyan gőzfelhő áradt ki, hogy lépésnyire sem lehetett látni.

A szomszéd vágány szabad volt. Azon robogott egy tolató mozdony. Pallaisné beszélgetés közben úgy elmerült, hogy nem hallotta az előtte robogó másik gép zakatolását. A következő pillanatban megtörtént a szerencsétlenség.

A mozdony Pallaisné elütötte s a kerekek alá sodorta. A gép a balkarját lementszette könyökben, jobbkarját pedig csuklóban vágta el.

A borzalmas szerencsétlenség áldozata ezenfelül is igen súlyos sérülést szenvedett testén, úgy hogy eszméletlen állapotban szállították be a kórházba.

A déli órákban sikerült a szerencsétlen Pallaisné megoperálni. A karjait a kórházban amputálták. A műtét után a rendőrség kihallgatta s előadta a katasztrófa részleteit. Pallaisné a bajt okozó gép vezetőjét okolja megcsönkítéséért, mert nem tütyölt, sem nem jelezte sippal, hogy közeledik feléje.

A vizsgálatot a rendőrség megindította, Pallaisné állapota veszélyes.

Ismét meghalt egy ember kiütéses tifuszban

Már csak 15 beteg van a járvány kórházban

Hírt adott a Debreceni Ujság arról, hogy pár nap előtt beszállították a járványkórházba Szecső György Piac utca 56. szám alatti udvarost, akinek vérvizsgálata a küteges tifusz fennforgását állapította meg. Szecső 61 éves volt s a betegséggel járó izgalmakat szenvedte nem bírta el. Tegnap Szecső meghalt a járványkórházban.

A hatóságok nem tudták kideríteni, hogy Szecső hol kapta a fertőzést. Az kétségtelen, hogy a Venedég-utcai járvány fészekben nem járt. Mint hogy sokat tartózkodott a

vasúti állomáson, nem lehetetlen, hogy ott szerezte a halálos bajt.

Ugyancsak tegnap jelentették a t. főorvosi hivatalnak, hogy a Venedég utca 42. számú házból egy embert beszállítottak a kórházba.

Mint hogy a betegség nem pozitív, vérvizsgálat után állapítják meg a betegség fennforgását.

A járványkórházban egyebként a régi betegek közül már csak 15 van ápolás alatt. Ezeknek állapota teljesen kielégítő, úgy, hogy e hét végén el is bocsátják őket a kórházból.

Ujdonságok

Csonka Magyarország — nem országl!
Egész Magyarország — mennyországl!

Lapunk legközelebbi száma Urnap mai ünnepe miatt szombaton reggel, a rendes időben jelenik meg.

Eljegyzés. Komócsy Rózsika és Szathmáry István jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Tanügyi reformok Debrecenben. A debreceni ref. egyház elemi iskolái tantestülete körében két év óta igen üdvös és áldásos önképző munka folyik. Tanítói konferenciák tartatnak úgy a tudományos elméleti, — mint a gyakorlati tanítói továbbképzés szolgálatában. — Országsszerű nagy elismerést vívott ki a debreceni ref. tanítótestület ezen magas színvonalon álló tanítói konferenciákkal. Most pedig a konferenciákkal elérkezett egy nyilván látható és a nagyközönség érdekében álló eredménye. A tudományos elvi megállapodások alapján a tanítótestület életbe léptette a szülői értekezleteket, a melyek igazgatói körzatek sze-

rint tartatnak. Ezekben, a modern nyugati kulturáramok iskolái rendtartására emlékeztető értekezleten a tanítók és a szülők összejönnek; a tantestület részéről egy-egy előadás hangzik el, melyhez a szülői hozzászólások s a család és iskola együttműködésének feltételeit és lehetőségeit megbeszélik. A szülői értekezleteken tartandó előadásokra Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök pályázatot írt ki, melynek győztesei: Hatvani József, Mocsary László, Szabó Vilma, Szemere Lajosné, Návay Béláné s Szentjóby Kálmán tanítók lettek — igen értékes dolgozataikkal. Az ő előadásai nyitják meg a szülői értekezleteket, melyekről az illetékes igazgatóságok a növendékek útján hívják fel az érdekelt szülőket. E szülői értekezletekhez kapcsolódik még a szüle-fogadó órák bekapcsolása, mely szerint minden tanító egy-egy meghatározott órában elfogadja a szülők látogatását, ahol szintén a növendékek érdekeit, esetleg kívánalmait mindkét részről teljes bizalommal s a személyes érintkezés melegségével s pótolhatatlan bensőségével megtárgyalják. A nagytértű tanügyi

reformokra szívesen felhívjuk a szülők és iskolabárárok figyelmét s érdeklődő szeretetét.

Move közlemény. A Move Hadjárva Otthon javára rendezendő sorsjáték húzása pénzügyminiszteri rendelet folytán f. évi november 5-ére halasztott. Titkárnő.

A debreceni Ipartestület táncestélye. Nagy érdeklődés előzi meg az ipartestület május 29-iki nagyzebású táncestélyét. Oly sikerre van már is kilátás, amilyen az előbbi táncestélyen sem volt. Igaz, hogy a rendezőség fardhatatlanul dolgozik a siker érdekében s igyekszik mindent megtenni, hogy a jelenlevők kitünően érezzék magukat. A műsor gondos összeállítására már is garanciát nyújt az estély hangulatos bevezető-sére, míg a kitünő zenét Magyari hírneves bandája biztosítja. Jegy elővétel az ipartestületnél a hivatalos órák alatt. Egyben közli a rendezőség, hogy azok, akik meghívót tévedésből még nem kaptak, de arra igényt tartanak, szíveskedjenek az ipartestülethez fordulni.

A Szoc. Miss. Társulat debreceni szervezete ez uton mond hálás köszönetet mindazon jó-ságos szívű adakozóknak, kik pünkösdkor a kórházban szenvedő betegek, a foglyok s Szent-háromság vasárnapján az első szent áldozók számára természetbeni szeretet adományokat hozánk juttattak. Az elnökség.

Gyászjelentés. Mely fájdalommal megtört szívvel tudtjuk, hogy a szerelt jó hitves, anya, testvér, nevelt leány, sógori és áldott emlékü jó rokon **Regöczy Sándorné** szül. Hornyák Béza életének 50-ik, boldog házasságának 26-ik évében f. hó 24-én délután 6 órakor, 8 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 26-án délután 3 órakor fogjuk Homokkert, Bujdosó-utca utca 32. számú gyászúszunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végítzettségületele rokonainkat, jó barátainkat, valamint a fájdalomunkban résztvevőket szomorú szívvel meghívjuk. Béke hamvaira! Bántos férj: Regöczy Sándor. Gyermekai: Sándor és Rózi. Testvérei: Lajos nejevel Tempa Juliánával és gyermekeivel, Zsófia férjével Baranyi Dán ellet és gyermekeik. Neveő apja: Polg. Hornyák Andras. Sógorai és sógoróni: Regöczy Pál nejevel és gyermekeivel, Regöczy Ilona férjével István Bertalanval és gyermekeik. Könyves Tóth Antal nejevel és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság novében is. A temetőt Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-ut. 2. Városház, rendezzi.

A zugügynökök ellen rendeletet adott ki a belügyminiszter és felhívja Debrecen város-elföljáróságát is, mint elsőfoku iparhatóságot arra, hogy mindazok ellen, akik iparjogositvány nélkül ügynökösködnének, bármilyen ügynöki tevékenységet fejtenek is ki, a kivételes törvények értelmében "kérdelhetetlenül járjon el. Fölkérem az iparjogositványval rendelkező, bármilyen ágazatu ügynök kartársaimat, hogy érdekeink megvédése, egyesületünk megalapítása és egyéb tárgyak előzetes megbeszélése végett szíveskedjenek folyó hó 26-ikán, szombaton este 7 órakor a „Korona” vardeglőben (Csapó-utca 17. sz.) okvetlen megjelenni. Tisztelettel: Nagy Lajos.

Nyakkendők újf alakítása: Simonffy-utca 5.

Halálozás. Alulrotáltak szomorodott szívvel, de Isten bölcs vezetésében megnyugodva tudják, hogy **Nánássy József** szül. **Fajthényi Eszter** f. hó 25-én, éjjel 1 órakor, életének 41-ik, boldog házasságának 18-ik évében, hosszas és keresztyéni türelemmel viselt szenvedés és a haldoklók szentségének ajlatos felvétele után az Urban csendesen elhunyt. Istenben boldogult, szeretett halottunk földi maradványait f. hó 26-án d. u. 5 órakor fogjuk Péterfia utca 21. sz. a. lakásunkról a róm. hath. egyház szertartása szerint történő beszentelés után a Szent Anna utcai sírkertbe kikisérni s ott a boldog feltámadásig nyugalomra helyezni. Elhunyt kedvesünk lelkiudvosságáért az engesztelő szent miseáldozatot június 4-én d. e. fel 9 órakor fogják a helybeli róm. kath. templomban bemutatni. A megboldogult végtestességére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel ezton hívjuk meg. Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék békében! Bánatos férje Nánássy József. Gyermekei: Manci és Lajos. Özvegy anyja Fajthényi Pálné. Testvérei: Eajthényi Róza Szilágyi Dezsőné és gyermekei Mariska, Fajthényi Mariska özv. Papp Lászlóné és fia. Unokahuga Fajthényi Juliska. Sógornai és sógornői: Keeskes István nejevel és gyermekeivel, Nánássy Vince és neje, özv. Kovács Dánielné Nánássy Berta fiával, Nánássy Gyula nejevel és kis leányával, özv. Nánássy Béláné két leányával. Közeli és távoli rokonság és ismerősök nevében. A temetést Gebauer és Tea tem. int. rendezi, Kossuth utca, városház épület.

A rendőrsége kihágási ügyek. A városi tanács szerdán délelőtt 11 órakor a rendőrségi kihágási ügyek szétosztása dolgában értekezletet tartott.

Az ellopott pénztárca áldozata. Megirtuk tegnap, hogy a Rákóczi utcai piacon egy ismeretlen asztalozó zsebéből kilopták a pénztárcát s ez oly hatással volt rá, hogy szívvelhűdést kapott. A szerencsétlen asszony a közkörházban, ahová beszállították tegnap meghalt. A rendőrség megállapította a személyazonosságát. A neve özvegy Szekeres Jánosné, Szepességi-utca 45. sz. alatti lakos.

A kereskedelmi és iparkamara ezton közli érdekltségével, hogy a kereskedelmi m. kir. miniszter ur az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. t. c. 3. §-a alapján a m. kir. belügyi és földművelésügyi miniszter urakkal egyetértőleg további rendelkezés megengedte, hogy friss hús, továbbá élő és leölt baromfi és vad, valamint élő és jegelt hal: a) Budapest székesfőváros területén a május hó 15-től szeptember 30-ig terjedő időben vasárnapokon és Szent István napján; b) az ország egyéb területén pedig az évek minden vasárnapján és Szent István napján reggeli 7 óráig délelőtt 10 óráig árusítható és házhoz szállítható legyen, oly korlátozással, hogy az árusítás és házhoz szállítás segítségnyújtás nélkül alkalmazzák az iparosok és családtagjaik közreműködésével végezhető.

Megkezdik a szegedi egyetem berendezését. Szegedről jelentik: A közel jövőben átadják a menekült kolozsvári egyetemnek az előadások számára kijelölt királyi tábla épületét. A kormánynak Szegedre utazott megbízottai megvizsgálták az épületet és elhatározták, hogy a helyiségeket megfelelően átalakítják az egyetem céljaira. A munkálatokat még e hét folyamán megkezdik. Részben szegedi iparosok végzik az építkezéseket, részben pedig a kultuszminisztérium adja ki vállalata.

A nuncius Magyarország régi dicsőségét kívánja. Kalocsáról jelentik tudósítónk: Schippa nuncius tegnap délelőtt a székesegyházban fényes papi segédlettel misét mondott. Várady érsek latinul felköszöntötte a pápát és követét. A nuncius szintén latinul válaszolt: A magyar fájdalom, — mondotta a többi közt — a pápa fájdalma, a magyar öröm a pápa öröme, a magyar re-

Szociálista vérengzés Felső-Ausztriában

Agyonverték egy jótékonyágáról híres földbirtokost. — Bekaradják szüntetni az iskolai imádkozást

A felsőausztriai Grunauból jelentik:

Leimer szociáldemokrata képviselő vezetése alatt pünkösdi vasárnapján Ebenseeből és Scharnsteinből több száz elvtársnő jött Grunaubra és az itteni szociáldemokratákkal együtt nagy töntetést rendeztek Herring báró villája előtt.

A hetvenesztendős Herring Ernő báró éppen hazatérőben volt, amikor

a tüntetők reárohantak és agyafőbe verték, úgy hogy vérbőborultan és eszméletlenül rogyott össze.

A tüntetők ezután behatoltak a villába és követelték a fiatal Herring bárótól, hogy birtokán csak szociálistát alkalmazzon és vadaskert állatainak táplálását szüntesse be.

Közben békés armenonokot és kiváncsi polgárokat súlyos tetleges bántalmazásokkal illették.

A tömeg ezután a község háza elé vonult és követelte, hogy

szüntessék be az iskolákban az imádságokat és csak szociálista tanítókat alkalmazzanak.

A lakosság elkeseredése leihatatlan. Maguk a szociáldemokraták is röstelkednek a vérengzés és botrány miatt.

Herring Ernő báró nagy tiltakozást indított a környéken, ahol nagy jótékonyágáról ismeretes. Évek óta ő fizeti a falusi szegények számára kiutalt zsir arát.

A rendőség nyomozásáról még eddig nem érkezett jelentés.

Tizenkét éves fiú öngyilkossága. Szombathelyi tudósítónk telefonálja: Herzhupf II. osztályú realiskolai tanuló Szombathelyen öngyilkosságot szándékkal föbelőtte magát. Rövid szenvedés után meghalt. A 12 éves fiú 3 ad izben követte el az öngyilkossági kísérletet szívbaja miatt.

Oláh területen is hamisítják a magyar pénzt. Mátészalkáról táviratozzák: Oláh megszállott területeiről kapott híradás szerint Nagykárolyban a lebélyegzetlen magyar bankjegyeket hamis felülbélyegzéssel látják el s a hamis bankjegyeket nagy tömegekben csempézik át a határon.

Híveszett egy sárga szaru zseb-kés, két pengével és dugóhúzóval. Emléktárgy és jutalmat kap a megtaláló, ha a kiadóhivatalba behozza.

Koszorúmegváltás. Özv. Pinczés Imréné urnó, Mátyus-téri lakos, Blatnyai Imrénka halálakor 100 korona koszorúmegváltást adott a Debreceni Testvér Egyesületnek. Köszönettel nyugdíjazza Uray Sándor elnök.

Cipőjére csak Berson gumisarkot veressen.

Beírt két különböző kenderzsineg; legjobb minőségű hólyagpapír, nagyban és kicsinyben a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8.

Megjelent nyomtatásban A mi falunk. Than Gyula nagy sikerű népszínműve A mi falunk nyomtatásban is megjelent. A csinos kiállítású kötet lapunk kiadóhivatalában huszonöt koronáért kapható.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Eladó a Hatvan-utcai kertben Góhér-utca 3 sz. a. ház

300 négyzetméter területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, augusztus 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Színház.

Csütörtökön délután: „A mi falunk.” — Este: Gül Baba A) bérlet.
Pénteken: A postás fiú és a huga. B) bérlet.
Szombaton: A postás fiú és a huga. C) bérlet.

A Csokonai színház jelentése. Csütörtökön d. u. A mi falunk, este pedig A bérletben Gül Baba megy. — 27-én, pénteken a Postás fiú és a huga kerül színre B bérletben. Ebben a nagyszerű énekes bohózatban a szmészek a nézőtérben játszanak le egész felvonást, sőt a harmadik felvonásban egyik szereplő dirigálja a zenekart. A darab iránt páratlan érdeklődés mutatkozik. Jegyek elővételben kaphatók.

A ma délutáni előadás. Ma, Urnapján délután három órakor mérsékelt helyarákkal előadás lesz a Csokonai-színházban. Ezuttal tízenötödösör „A mi falunk” énekes népszínmű kerül színre.

Sport

Atlétikai versenyt tart ma d. u. fél 4 órai kezdettel a Magyar Atlétikai Szövetség keletmagyarországi kerülete a DTE nagyerdői sporttelepén. A beérkezett nevezésekből ítélve, a verseny igen sikeresnek ígérkezik, mert részt vesz azon a kerület minden jó atlétája. A 100 méteres síkfutásban Hadházy Dezső MOVE győzelmét várjuk Csallány Gábor DGASE és Schweitzer Péter MOVE előtt kb. 11:8—12 mp. körüli idővel. Magasugrásban Létraay Géza NYVE, Tudja László és Augustinóvits Győző teljesen egyenrangú ellenfelek: várható eredmény 150—163 cm. A súlydobásban Kirchofer Kálmán, a DTE veterán súlydobója küzd Glatz Ödön DMTK, Diószeghy Mihály DEAC és dr. Gábor Dénes DGASE ellen. Dobások 11 m. körül lesznek. A 3000 m-es síkfutásban Józán József adja az előnyököt; legjobb ellenfelei Zolnai András HTE és Stachó Jenő DGASE. Távolugrásban Hadházytól 6:20—6:30 m-es ugrást várunk, míg a helyezésekre Diószeghy Mihály DEAC jöhet 6 m-es és Ladányi Barna 5:80 m-es ugrással. Diszkoszvetésben Jost Ferenc DEAC tartjuk a legjobbnak. Gyarmathy Miklós DTE és Szűcs Árpád (Nyirbátor) előtt. Várható eredmény 33 m. Igen érdekes lesz a 400 méteres síkfutás, ahol Kiss Kálmán NYVE találkozik Józán Józseffel és Balogh Ferencsel. Idejük 57 mp. körül lesz. Gerelyvetésben a litván formában levő Bácsi Péter HTE győzelmét várjuk 45 m. körüli dobással, Toldi István TTE 42 m-es és Kovács László HAC 39 m-es eredménnyel szemben. Rúdugrásban Hadházytól 3:30—3:40 m-es ugrást remélünk, míg a helyüket Józsa Domokos és Boronkay Ede DGATSE és Janossy Zoltán DTE fogják küzdeni. Igen izgalmasnak ígérkezik az olimpiai stafétafutás, melyben az egyetemiek csapata a MOVE, a Nyiregyházi TVE, a DTE és a gazdaságok teljesen egyenrangú csapatai küzdenek meg egymással. Győzni az csapat fog, amelyik tartalék nélkül tudja csapatát felállítani.

Felhívom az EMSE összes atléta, hogy f. hó 27-én, pénteken este 6 órakor, az Angol királynő szálloda külön termében megjelenjenek. Váry, szakoszt. elnök.

A következő tárgyak eladók:

1 darab háztartási jég-szekrény, kifogástalan állapotban. Továbbá egy, rövid férfi felöltő, fali tűkör, kézi rámas fűrés. Veres-utca 9. szám alatt.

Nagy Lajos iroda.

ASZTALOS MESTEREK FIGYELMÉBE!

A Magyar Fornaipari Hajduvármegyei vezérképviselével a **Nagy Lajos irodát birta meg.** A fornér mintákot bármikor megtekinthetők és ugyanott felvételtnek a rendelések is, **Iroda: Veres-utca 9. szám.**

